

# 习近平对内蒙古阿拉善左旗一露天煤矿坍塌事故作出重要指示 千方百计搜救失联人员 全力救治伤员

新华社北京2月22日电 2月22日13时许,内蒙古阿拉善盟阿拉善左旗新井煤业有限公司露天煤矿发生大面积坍塌,截至目前,事故已造成2人死亡、6人受伤、53人失联。

事故发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示,内蒙古阿拉善左旗新井煤业有限公司

露天煤矿坍塌事故造成多人失联和人员伤亡,要千方百计搜救失联人员,全力救治受伤人员,妥善做好安抚善后等工作。要科学组织施救,加强监测预警,防止发生次生灾害。要尽快查明事故原因,严肃追究责任,并举一反三,杜绝管理漏洞。当前全国两会召开在即,各地区和有关部门要以时时放心不下的责任感,全面排查各类安全隐患,强化防范措施,

狠抓工作落实,更好统筹发展和安全,切实维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

国务院总理李克强作出批示,此次事故失联人员多,要全力搜救被埋人员,保障救援安全,妥为做好善后处置工作。同时,尽快查明事故原因,及时准确发布信息,依法依规严肃处理。全国两会召开在即,国务院安委会、应急部要督促各地全

面落实安全生产责任和措施,加大重大隐患整治力度,坚决防范重特大事故发生,确保人民群众生命财产安全。

根据习近平指示和李克强要求,应急管理部等部门已派出工作组赶赴当地指导救援工作。内蒙古自治区、阿拉善盟已组织力量开展救援,相关工作正在进行中。

## 事故造成53人失联,多支搜救队赶赴现场 事故救援一级响应紧急启动

### 应急管理部工作组 连夜赶赴现场

据反映,现场多名作业人员和车辆被掩埋。

事故发生后,当地救援力量立即展开救援。目前自治区及周边盟市应急救援力量正在火速赶赴现场支援,相关工作正在有序推进中。

目前国家矿山安监局内蒙古局已启动事故救援一级响应。

记者从内蒙古自治区阿拉善盟应急管理等多部门获悉,目前有8支救援队伍、334名救援人员、129台(辆)各类救援器械车辆、9名安全生产专家正在现场开展救援工作。与此同时,内蒙古自治区已经调度邻近地区救援人员赶赴现场进行支援。

事发后,应急管理部部长王祥喜立即调度指导救援处置,要求抓紧核清人数,全力搜救失联人员,加强现场风险排查监测,防止发生次生灾害,保障救援安全。当晚,王祥喜率工作组紧急赶赴现场指导处置。

事故发生后,应急管理部立即调派国家矿山应急救援神华宁煤队、神东队等4支国家专业队109人携带支护、破拆和边坡雷达等装备驰援现场。当地消防救援力量238人、41辆消防车和6条搜救犬已在现场开展搜救工作。

国家卫健委安排国家紧急医学救援队专家赶赴当地,指导全力救治受伤人员,尽最大努力减少因伤致残和死亡。当地对收治伤员逐一会诊,一人一策制定诊疗方案。

### 或与山体滑坡有关

新井煤业有限公司一名相关责任人表示,事故发生地位于阿拉善

盟左旗嘉尔嘎勒赛汉镇。据当地员工反馈,此次坍塌或与山体滑坡有关,目前现场已被封锁,“这个煤矿大概有600名员工,当地消防、公安等力量已经赶赴现场”。



救援现场 央视截图

半年,春节之前离开了那里。“当时那里有几百人干活,我是跟着爆破公司去那里放炮的,一个月收入七八千元。”张新民介绍,他是甘肃人,目前还有甘肃老乡在新井煤业干活。

新井煤业一名职工介绍,煤矿一直处于生产状态,春节也没有停工。目前,现场有无人机正在测量坍塌面积。至于当时班次有多少人员在岗,多少人员被埋压,该工作人员表示不方便透露。综合央视、新华社、中新社等

## 俄罗斯总统普京会见王毅 双方就乌克兰问题深入交换意见

当地时间2023年2月22日,俄罗斯总统普京在莫斯科会见中共中央政治局委员、中央外事工作委员会主任王毅。

王毅向普京转达习近平主席的亲切问候。王毅表示,去年底,习近平主席同总统先生举行重要视频会晤,为新一年双边关系指明了方向。

王毅说,当前国际形势复杂严峻,但中俄关系历经国际风云考验,成熟坚韧、稳如

泰山。危机和乱象虽时常出现在我们面前,但挑战和机遇并存,这就是历史的辩证法。中俄全面战略协作伙伴关系从不针对第三方,也不受第三方干扰,更不接受第三方的胁迫。因为中俄关系有着坚实的政治、经济和文明基础,有着总结历史经验后的从容和清醒,更因为我们共同支持的世界多极化和国际关系民主化符合时代发展潮流,符合大多数国家愿望。中方愿同俄方一道,

保持战略定力,深化政治互信,加强战略协作,拓展务实合作,维护两国的正当利益,为促进世界和平与发展发挥两国的建设性作用。

普京请王毅转达对习近平主席的诚挚问候。他表示,中共二十大为中国发展开辟了新前景。当前俄中关系正朝着既定目标前进,双方各领域合作以及在上合、金砖等多边组织中的协调富有成果,

在国际事务中加强团结协作,对推动国际关系民主化和国际格局的平衡稳定具有重要意义。

双方就乌克兰问题深入交换意见。王毅表示,赞赏俄方重申愿通过对话谈判解决问题。中方将一如既往秉持客观公正立场,为政治解决危机发挥建设性作用。

据外交部网站

## 涉事煤企多次成为「老赖」

去年刚受过安监行政处罚

记者 黄寿赓  
新闻链接

天眼查信息显示,内蒙古新井煤业有限公司(简称“新井煤业”)成立于1999年9月,法定代表人王学云,注册地点位于内蒙古自治区阿拉善左旗嘉尔嘎勒赛汉镇巴兴图,经营范围包括煤炭的生产及销售,煤矿机械设备及配件销售。公司由自然人陈逢干、丁瑞持股,二者持股比例分别为80%、20%。

天眼查信息显示,除此之外,陈逢干还疑似实际控制新疆五官煤业有限公司、浙江省天台县医药公司、大兴安岭三普新能源开发有限责任公司等多家企业。

据《浙江日报》2011年12月消息,陈逢干是从天台县山区走出来创业的普通农民,连续6年被评为全国十大慈善家。中国网公益中国2012年2月的信息显示,陈逢干1990年-2011年慈善捐款总计近1.57亿元。

据天眼查,新井煤业从2008年4月开始频繁出现被执行案件,目前在上述平台历史被执行人信息高达147条,案件缘由涉及借款合同纠纷、买卖合同纠纷、融资租赁合同纠纷等,累计被执行总金额达13.90亿元。当前,新井煤业仍有一宗出资纠纷处于被执行状态,金额8075万元。

天眼查信息显示,新井煤业还曾多次因有能力而拒不履行生效法律文书确定义务而沦为失信被执行人,公司股东陈逢干、丁瑞,高管王学云被多次发布限制消费令。

此外,据国家矿山安全监察局内蒙古局官网去年7月4日发布的双周例会执法情况(6月18日-7月1日),新井煤业在同年6月被下达过安监行政处罚,处罚事由多达7项,包括通往采场的主运输道路未设置限速、道口等路标;采场北部滑坡区域未设警示标志;采坑作业的1223#自卸卡车缺少右侧后视镜,未对车辆进行经常性维护;设备检修车间氧气瓶与乙炔瓶放置在一块儿,间隔不足5m;煤矿安全员无特种作业操作证上岗作业;煤矿领导未按规定认真填写交接班记录簿,未说明采场存在的问题、安全状况等内容,以及煤矿未根据采场实际情况填绘采剥工程平面图、运输系统图等图纸。